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Libri: Yamaha RD500LC – Un mito degli anni '80 
di Alessandro D'Aiuto

L'amore per un modello mitico e la passione per un'epoca irripetibile: Enrico Bermano ci parla della "sua" moto in questo volume completamente autoprodotto, ricco di foto e dati tecnici

Il vero rammarico è che è durato tutto troppo poco. Meno di 10 anni infatti coprono la parabola delle "500" a due tempi, una categoria di moto che come mai nella storia è stata vicina ai bolidi del Mondiale.
Che poi tra i modelli regolarmente in vendita e quelli che correvano nel circus ci passasse comunque una differenza abissale era una cosa nota, ma è innegabile che su una di quelle tre moto fosse più facile sentirsi Kenny Roberts, Freddie Spencer o Marco Lucchinelli di quanto oggi in sella alla più favolosa "superbike" di serie ci si possa identificare in Valentino Rossi o Casey Stoner.
Tre moto si è detto. 
Tre moto così simili per concezione eppure così distanti l'una dall'altra, ma tutte accomunate dalla voglia di correre, quasi di "strappar via" targa, frecce e fanali per gettarsi a capofitto tra i cordoli di un circuito
La meno diffusa tre cilindri Honda NS 400, la mitica Suzuki RG Gamma 500, "ignorantissima" con il suo quattro in quadrato e poi forse la più raffinata di tutte: la Yamaha RD500LC.
L'autore del volume che vi presentiamo possiede un esemplare di quest'ultima e nelle sue cento pagine ne ripercorre la storia offrendo ai lettori anche un'ampia e completa scelta di notizie tecniche, corredate da un'esauriente selezione di foto e disegni derivati da manuali e pubblicità d'epoca.
Accando alle più classiche descrizioni fatte di crudi numeri e misurazioni, Enrico Bermano non manca di contestualizzare la storia di questa moto riportando le sue personali esperienze di proprietario e arrivando anche a parlarci delle riproduzioni in scala della 500 di Iwata.
Per chi infine volesse avvicinarsi in maniera più "attiva" a questo modello risulterà utile, in fondo al volume, la serie di indirizzi e siti internet dei tanti club ed associazioni, su tutte l'RD Club Italia.
Anche a livello formale questo volume esce dai "canoni" presentandosi come un libro completamente autoprodotto. 
Il risultato però è tutt'altro che sgradevole o approssimativo, e questo malgrado che la selezione fotografica non sia sempre omogenea per risoluzione e qualità. 
Si può acquistare solamente online collegandosi al sito www.lulu.com (il link esatto è http://www.lulu.com/content/1887669 ) e pagando con carta di credito.
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